



成长日记 从“考生”到“考官”

中原小学402班小记者 王予露(证号1504805)

一年一度的小主人选拔又开始了。经过一个学期的历练,我成了一个小考官。看着一个个考生,我不禁想起了我自己当考生时的情形。这次,我当考官,我想我一定要让考生放松,给他们足够的信心。

当考生进入考场时,我和搭档早已准备就绪。首先,我们向考生自我介绍,然后宣布考试开始。除了三道必答题外,我们还要按照考生年龄层次做相应的提问。我一边问考生,一边自己暗暗在心里做答。让我感到为难的是,有些低年级的小朋友都能按照自己的理解应对自如,而我却一时想不起来。我不禁对自己说:一定是我平时想法太死板了,以后要加油啊!

送走了最后一位考生,我今天的考官面试工作终于结束了。通过这次亲身体验,我发现了自己的进步和不足。今后,我要继续努力,做一个名副其实的“小主人”。 指导老师 郑玫

掉牙记

广济中心小学301班小记者 宋佳瑛(证号1520039)

最近,我掉了两颗乳牙。

那天,我正吃着年糕,忽然感觉咬到了一颗硬邦邦的东西,吐出来一看,竟然是我的一颗牙齿。妈妈笑着说:“哈哈!你又要长新牙啦!”我问妈妈:“我这颗牙齿是下排的,应该往上扔,那我扔哪儿呢?”妈妈想了想:“要不,晚上你和爸爸去扔垃圾的时候把牙齿扔到屋檐上吧。”到了晚上,我和爸爸拎着垃圾袋来到楼下。我举起牙齿,奋力一扔,牙齿“嗖”的一下飞了出去,才到一半,就掉了下来。看来,我的力气不够。我急忙捡起牙齿,跟爸爸说:“爸爸,还是你帮我扔吧。”爸爸身子往后一仰,手用力一甩,只见一个完美的弧度,牙齿飞了上去。

到了晚上,我发现旁边的一颗虎牙也动得厉害,哎呀,又要掉牙齿啦!刷牙的时候,我觉得虎牙像一粒松子一样挂在牙齿上,可真难受!好想把“松子”拿下来,可是真要把它拔下来,想想还是很怕的。

第二天早上,我正吃早餐,外婆对我说:“地上怎么会有一个白白的东西?”

我捡起来一看,竟然是牙齿。外婆奇怪地问:“你昨天没把牙齿扔掉吗?”我想了想,又摸了摸自己虎牙的位置,发现虎牙没了。我笑着说:“哎呀,我的虎牙也掉啦!”

哈哈,又得去扔牙齿喽!

生活百味 漏水

广济中心实验校区501班小记者 高远(证号1516334)

几个月前的某一天,我惊奇地发现对面屋顶的太阳能漏水了,水流一直从屋顶流到了屋檐上的沟里。

“这可不是件小事。”爸爸先发话了。“一天要浪费不少水呀!”我表示同意。我们又一起看向窗外,一道窄窄的水流从太阳能边流下来,源源不断地流着。“去跟人家说一声吧!”外婆不紧不慢地说道。“主人肯定会知道的,别多管闲事了。”妈妈用一张纸擦着手上来不及洗掉的菜汁。我的态度又动摇了:“漏水这么大的事,他们自己也会知道的吧,况且又不是我们同一个小区的。”我说的是实话,那确实不是我们小区里的,而是紧邻的另一个小区。外公总结了谈话:“先观察一天,如果还漏,再说。”

一天、两天、一星期……水就伴着时间流走了,我实在心疼。看着水不像要停的样子,外公就出发了。去了几次,都没有人。“估计还没有人住。”妈妈说。外公又去找物业反映了漏水的事,又过了几天,那水总算停了。

估计是被水冲刷太久的缘故,屋顶上留下了一条长长的白色的印迹,好像一条难看的疤。每次看到它,我心里就有说不出的愧疚。如果我们不指望别人,早一些去说,就不会浪费这么多的水了!

考试

镇明中心云石校区503班小记者 王嘉瑶(证号1504449)

要考试了!

试卷很快从前桌手中滑落到我的指尖。窗外,一阵喧闹声,别班同学正在上体育课,女生们跳花绳,男生们打全场篮球赛,而我们仿佛穿越到了静音时代……看看四周的同学,他们有的眉头紧锁,托着脑袋,思考片刻;有的咬着笔头,想必是遇到了“挡路虎”,百思不得其解;有的在卷上“沙沙”地奋笔疾书,让人刮目相看,仿佛已经看见了老师满意的笑容,试卷上满意的分数和同学们连连的称赞声……

我的试卷已做了三分之二,时间一分一秒过去,我仔细检查,不敢疏忽……

三清山美景

江北中心小学301班小记者 徐鹤立(证号1504564)

春天,我们与友人相约来到三清山。

走进这座山,听,小溪叮叮咚咚,奏响了一支支春曲。突然,我听见溪水“怒吼”了起来,哇!原来那是一个天然大瀑布。我看着溪水“哗哗”地从山上落到万丈下的深潭里去,真可谓“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”呐!

在瀑布的轰鸣中,我们信步向前,眼前的怪石顿时吸引了大伙儿的眼球。虽说奇石黄山天下第一,可三清山的怪石也不少哦!我们先来看“大蟒出山”,只见一条巨型“大蟒”从山下爬出来,伸长脖子,扁扁的脑袋上那可怕的“眼睛”正盯着来来往来的游客,仿佛一不小心它就会张开血盆大口,将大家伙吞入肚。咦,眼前的“大蟒”不见了,居然看到了可爱的“猫形石”。它的两只大耳朵格外突出,尖尖的,仿佛正在听周围的动静呢!最后见到的就是“仙女弹琴”了。只见一个“小女孩”伸着手指,娴熟地或拨或弹着面前的古琴。

时间过得真快呀,夜幕已经降临,我只能跟三清山说“拜拜”了!

妈妈的出生地

曙光小学301班小记者 裘方瑜(证号1520145)

双休日,妈妈带我去她的出生地——余姚方桥。

那里有一座平坦的水泥桥,桥下的小河弯弯曲曲。河水很浅,但很清澈,静静的,似乎看不出它在流动。当微风吹过,河水才会泛起细细的波纹。河的两岸长满了细长的野草。桥下不远处有一条破旧的小木船,半条已沉没在水中。这座桥以前是一座木板桥,人走上去就会摇摇晃晃,很不安全,而且只能走人,不能通车。

听妈妈说,小时候她家里条件不好,但阿太还是自己动手,在河的不远处盖起了一座房子。虽然房子现在看起来破破烂烂了,但当时有这么大,这么牢固的房子,已经很了不起了。妈妈小时候除了读书,更多的是和小伙伴们在河里游泳、捉鱼,那是她记忆中最开心的时刻。

听了妈妈小时候的故事,我觉得我的童年比妈妈幸福多了,因此我要倍加珍惜今天的幸福生活。

指导老师 潘唯

下暴雨了

江东第二实验小学西201班小记者 邱鑫翰(证号1502278)

早上还是阳光明媚,下午就狂风大作,乌云密布,眼看就要下雨了。妈妈说,我们快点回家吧。

到了外婆家,我开始做作业。突然,我听到“噼里啪啦”的声音,原来下暴雨了。窗前的那棵树被狂风吹得树枝乱摆,好像要折断了一样。当我们再次出门的时候,雨下得更大了,妈妈都看不清前面的路了,平时开15分钟能到家的路程,今天妈妈足足开了半个多小时。她还打起了双跳灯,说这样安全一点。

终于到家了,妈妈收衣服,我检查门窗。做完各自的事,我看看你,你看看我,不由自主地笑了,因为我们平安到家了。

指导老师 吕颖

游太湖

孙文英小学202班小记者 周悦佳(证号1505629)

一下高铁,我们就赶往太湖景区。当时,天正下着蒙蒙细雨,太湖上笼罩着一层薄雾,我觉得自己好像走进了童话中的仙境。过了一会儿,雨停了,一丝丝的阳光照射在波光粼粼的太湖上,太湖成了一条五颜六色的丝带。我们坐了船,走进了太湖的深处,水更清了。这时我才相信“太湖美,美在太湖水”这句话。

指导老师 王超

新思维·童声作文专栏

《狐假虎威》续

新思维海曙校区二年级小记者 杨嘉煜(证号1516061)

因为狐假虎威事件,老虎一直对狐狸怀恨在心。恰巧,这一天老虎与狐狸又遇见了。

“你竟然敢骗我!我要吃掉你!”老虎一把抓住狐狸的脖子,张开了血盆大口。“大王饶命!我……上次是在和猴子打赌呢!”狐狸哆哆嗦嗦地从牙缝里挤出几个字来。狐狸的话勾起了老虎的好奇心。狐狸心生一计,立马堆笑着说:“大王有所不知,因为大王你天生威武过人,然而,大王的这天生威风也惹来了不小的麻烦,小动物们说您会欺负弱小,滥杀无辜……”老虎听了,一掌拍在一块岩石上,将石头震裂了。“小的我也劝他们,说大王您和蔼可亲,可是他们就是不信,非叫我跟着您到森林溜达一圈,这不才有了‘狐假虎威’事件嘛!”狐狸假装委屈地说。“究竟是谁在我背后胡说八道?”老虎怒不可遏。“还不是那只狡猾的猴子!它说大王您迟早会把我吃掉,还说,但凡大王宽宏大量放过我,他就将十吨水果双手奉上!”“气死我也!”老虎一阵狂抓,“狐狸,你去告诉那只猴子,我已经见过你了,我也放过你了,让他们知道我有多么仁厚!”狐狸立马跪下说:“我口说无凭呐!”老虎坐定思考:“来,你坐到我背上,拔下我一缕虎毛去见猴子,猴子就不可能不信了。”

“小的我恭敬不如从命了。”狐狸强掩着自己的笑,一把抓下老虎的一缕毛。

老虎揉着被抓疼的那块秃斑,催促着狐狸,离开了。直到有一天,他迎头撞见了猴子,问起他的赌注:“十吨水果可还清了?”猴子听了莫名其妙。“你不是和狐狸打赌来着吗?”“谁和狐狸打赌了?反倒是我听说,狐狸拿着你的毛到处炫耀,说他如何威风与你厮杀,最后他毫发无伤,而你却被他拔下一缕毛来,落荒而逃了!”猴子说。

这时,老虎才恍然大悟,自己竟然又被狐狸骗了。

老师点评:

文章是狐假虎威的后续,有着不同的故事情节,却又和狐假虎威原故事想表达的中心思想保持了高度一致,狡猾的狐狸同样是通过计谋,又一次借到了老虎的威风。全文构思精妙,故事严密,老虎与狐狸对话上的博弈也十分有趣,双方的动作与神态也描写得惟妙惟肖,形象生动,性格鲜明,读起来趣味盎然。

新思维学校教师 钟挺

我想变成一朵云

朱雀小学304班小记者 贺骊安(证号1503963)

我想变成一朵云。

春天,我要成为一朵听话的云。乖乖地听春姐姐的话,在适当的时候变成小水滴,洒向大地,滋润万物。

夏天,我要成为一朵快乐的云。在蓝天里和太阳公公做游戏,还要和别的白云朋友去干旱的地区,带给它们雨水,送给它们清凉。

秋天,我要成为一朵自由的云。白天悠闲地在天空中散步,傍晚变成一道美丽的“风景”——晚霞,映得天空五彩缤纷。

冬天,我要成为一朵调皮的云。嘻嘻哈哈地让小雪花落在小朋友的头顶上,再看着他们快乐地打雪仗。

我想变成一朵云,生活在浩瀚的蓝天里。我有太阳公公和白云朋友的陪伴,还可以经常去找雾哥哥玩,一点也不会孤单!

指导老师 李波

彩虹

江东实验小学新河校区105班

小记者 姜星瑜(证号1500748)

雨过天晴,我和妈妈一抬头,看到天空中有一条五颜六色的彩虹。彩虹高高地挂在天上,像一座彩虹桥,又像是妈妈的七彩围巾飘到了天上,好美啊!

指导老师 王继红

游月湖

栎木小学103班小记者 苏叶冰洁(证号1502644)

星期日,我和妈妈乘着地铁去月湖公园玩。

公园里的人很多,我们沿着湖边走。走着走着,我发现前面有一棵双胞胎树,根连在一起,旁边还有一个小妹妹在吹肥皂泡泡。风一吹,泡泡全都被吹散了,五颜六色的泡泡飞呀飞,真漂亮。忽然传来一阵叫好声,我循声望去,看见不远处围着一大群人。只见一位老公公拿着矿泉水瓶子,正在地上写字呢。随着他手臂的舞动,地上就出现了几个大字,那些字写得可漂亮了。大家都不停地拍手叫好。

指导老师 周晓萍

我爱家乡的杨梅

江北第二实验小学403班

小记者 潘佳彤(证号1516685)

我的老家在余姚丈亭,那里被称为“杨梅之乡”。每年杨梅时节,山上的杨梅树就结满了又大又圆且发紫的果实,看着就让人馋涎欲滴。许多外地游客也会纷纷来观光采摘,这景象让我感到非常自豪!

每年三四月份,杨梅树就长出一颗颗细小的杨梅果实,像一粒粒芝麻那样大小。密密麻麻的果实长满了整棵杨梅树,就仿佛成千上万个孩子依偎着自己的母亲。再过一段时间,像芝麻一样大小的杨梅也渐渐变大,变得和我们小孩子玩的小弹珠差不多大小。这时的杨梅颜色丰富:有浅红色、青绿色,还有半青绿半浅红色。到了6月份,杨梅已变成了紫黑色,又大又圆,一簇簇挂满枝头,把树枝都压弯了。每到这个时候,我也会背着一个小箩筐,跟着外公外婆上山去采摘杨梅。因为我个子小,只能摘到低一点的杨梅,摘不到树顶上的好杨梅。这时候外公就知道我的小心思了,把树顶上最好的杨梅摘给我吃。那杨梅可甜了,可是我的心里更甜哦!杨梅季节很短,也很难保存,但是杨梅可以制成糖水杨梅,还可以制成杨梅烧酒长期保存,这也是外公喜欢喝的酒哦!

我爱家乡的杨梅,我更爱我的家乡!

指导老师 张玉梅